a)

b)

Delky uhlopricek pravidelného Sestithelniku ABCDEF nabyvaji dvou
hodnot, a to [AC|, |AD|. Tém odpovidaji dv& hodnoty délek télesovych
uhlopficek daného hranolu: |[AC|, |AD’|.

Délka tusecky AC je dvojnasobkem vysky a délka tsecky AD dvojnésob-
kem délky strany rovnostranného trojihelniku ABS, tedy:

|AC| =2-1V3a=0aV3, |AD|=2a

Délky télesovych uhlopricek AC’, AD' vypoéteme pomoci Pythagorovy
vety:

|AC"| = /|AC|2 + |CC"|? = V/3a? + a2 = 2a
|AD'| = /|AD|2 + |DD'|2 = \/4a? + o = aV/5
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2)

Objem kuzelu s vrcholem Si:

Vi = %n‘frzm
v — Z<

Objem kuzelu s vrcholem S5:

Vo = inr®(v — z)

Soucet objemu obou kuZeli:

&I

Vi +Vo = %-TET‘ESE + %—nrz(v — i) =

i, P
--BTET‘L‘

Soucet objemu obou kuZeltl na vzdéle-
nostl z nezavisi, je vzhledem k z kon-
stantni.

V Casti a) jsme zjistili, Ze soucet objemt obou kuzell nabyva maxim4lni

1 " ; : )
hodnoty smr?v pro viechny vzdalenosti z mezi Ocm a v.

Objem valce:

V = nriy

Soucet objemti obou kuzell je pro kaZdou vzdalenost = jednou tfetinou
objemu valce, tvori tedy 33,3 % objemu valce.

Sbirka uloh
Matematika

8/



